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Plzeňská teplárenská zdražila ode dneška
teplo o 2,8 procenta
Cena tepla v Plzni vzrostla od
dnešního dne o 2,8 procenta. Jediným důvodem zdražení, které
městská firma Plzeňská teplárenská původně vůbec neplánovala, je
to, že Energetický regulační úřad přestal od ledna, v rozporu s
celoevropskou praxí, zvýhodňovat prodejní ceny elektřiny z
kogeneračních zdrojů (společná výroba elektřiny a tepla). ČTK to
řekl generální ředitel tepláren Tomáš Drápela.
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Vzhledem k tomu, že úřad nestanovil minimální výkupní ceny,
bude muset teplárna prodávat elektřinu za ceny tržní, za něž
prodává ČEZ. "To nejsou tržní, ale dumpingové ceny. Úřad tak
reguluje to, co by regulovat neměl a nereguluje to, co by měl,"
vysvětlil ředitel. Podle něj prodává městská teplárna rok od roku
elektřinu stále levněji, ale konečnou cenu stanoví distributor.
Meziroční pokles tržeb za elektřinu tak vyrovná teplárna
mírně vyššími cenami tepla. Drápela vyloučil, že by zdražení
tepla souviselo s nedávnou koupí Plzeňské energetiky - teplárny a
elektrárny plzeňské Škodovky, kterou Plzeňská teplárenská koupila
od americké Cinergy společně se Západočeskou energetikou.
Tři čtvrtiny plzeňských domácností, které zásobuje teplárna z
centrálního zdroje, platí dosud za teplo 265,70 koruny za
gigajoule na patě domu. Podle Drápely bude firma i po zdražení
stále dodávat nejlevnější teplo ze všech tepláren v republice.
Naposledy cenu zvyšovala 1. ledna 2002 o 12 Kč/GJ.
Většina ze 40 tisíc zásobovaných domácností pocítí zdražení
až koncem roku, kdy se promítnou zvýšené náklady do poplatků.
"Lidem se nezvýší zálohy, ale nebude se jim vracet závěrem roku
tolik peněz jako dosud," uvedl Drápela. Při průměrné roční
spotřebě tepla 0,56 gigajoule na metr čtvereční plochy bytu
zaplatí vlastník bytu o ploše 75 metrů o 285 korun více.
Podnik, který je stále v 80procentním držení města, zároveň
od ledna nakupuje sokolovské uhlí o více než dvě procenta dráže.
Teplárna, jejíž letošní tržby mají dosáhnout téměř 1,4 miliardy
korun a zisk má být 100 milionů, utrží letos za elektřinu 60
procent a zbytek za teplo. Přitom před dvěma lety, při rozběhu
nové kogenerační jednotky, byl poměr opačný.
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